PacwunpeHHoe none [anya

OnpedenieHue 8: MHoxecTBo MM cTteneHun
He Bbille N-1 ¢ Ko3adh-MU 13 MNPOCTOro NMony
[anya GF(p) obpasytoT GF(p")
OTHOCUTENBHO DMHapPHbLIX onepauumn
CITOXXEHUA N YMHOXEHUA NO MOAYIIHO
p(mod p) n no mogynto M(x)(mod M(x)).




* [lpnmeyaHne: B 6onNbLIMHCTBE NMPaKTUYECKUX
3agad koga obpasoBaHusa B kadectee MM M(x)
CTeNneHn n Hag npocTbiM nonem lanya npu p=2
mcnonb3yetcs MHorouneH M (x)=x" +1

[lpumep: PacwmpeHHoro nonga [anya:
P=2, GF(p)={0,1}, n=3,GF (p") = GF(2°)

Kome(2”)
0x2 + 0x' + 0x°|~000
0x> + 0x' + 1x°|~001
0x> + 1x' + 0x°|~010
<Ox2 + 1x' o+ 1x0>~011
x> + 0x' + 0x°|~100
x> + 0x' + 1x°|~101
x> + Ix' + ox"|~110
\lxz + o1x o+ 1x01~111




 [Ipnmep obecrnevyeHnss NOMexoyCTONYNBOCTU
nepenayn Ha ocHoBe noneun anya

ba3osbie koHUenuyuu:
1. [lepedayvya uHgbopmayuu 8 KoOO08OU hopMe,
2. Koo u MM — asmo cuUHoHUMBI;

3. MIlcxoOHas uHgopmayus aerndemcs
[MOMEXOHe3aluWeHHoU, nomMmexo3awuma
oCcyuw,ecmerissiemcs ¢ rnoMouibro KOOUpyruw,e2o
ycmpoucmea. Kooupyrowiee yecmpoucmeo (K)-
pa3spsA0Hy0 Kodosyto KoMbuHauyuro rnpespawiaem 8
(n,K)-nomexo3zawumuyro KK, umerowyro n-
pa3sps0o0s,

U3 HUX K-UHQPOPMaUUOHHbIX;



4.@opmuposaHue n-pas3psa0HbIX paspewieHHbIX

KK u3 ucxoOHbIX K-pa3ps0HbIX ocyulecmernsemcs
mak, ymo ux MM oensmcsi 6e3 ocmamka Ha MM 8
cmerieHU m=n-K, NpuUHaImMbIU 3a obpa3syrowjuu
MHO_204/1eH-KOOa.

5.[lpouecc uckaxeHus KK e kaHare ces3u rnpu
nepedaye npedcmasrnsgemcs cymmuposaHuem MM
nepedasaembix KK u MM rnomexu

6./lekoduposaHue — cocmoum 8 rposepkKe
derrumocmu MOOYIISIPHO20 MHO204IeHa y(X),
npuHsamou KK Ha obpa3syrowut M-H g(X), npu 3mom
ecsiu ocmamok om oerneHus paseH 0, mo KK nipu
rnepedaye He bbina uckaxeHa

rest y() =E(x)=0=¢(x)=0
g(.X) CvHapom

OLLUNOKU




rest () =Ex)Z0=C¢(x)#0
g(x)

TOrga KOppEeKTUpyrLme cnocobHOCTN MOryT
ObITb NCMOSIb30BaHbI B 2-X PEXUMaX:
1. Pexxum obHapyXeHus:

E (9 ByHATaS KK paspyLuaertca n Ha
nepenarLLyo CTOPOHY AenaeTca 3anpoc Ha
NOBTOPEHNE nepenau.

2.Pexxknm ncnpasneHus:.
Yncno pasnnyHbIX CUHOPOMOB HE MEHbLLE
Yymcria BO3MOXHbIX OLLNOOK

E()=rest 297y N,
g(x)




CnocoObl cboplvmpos H s MOMeXo3alLUMLLEHHOIo
kopac f(x): rest 2 =

g(x)

1. Ilymem nepemHoxxeHuss MM f(x)=a(x)g(x).
Ceoucmea:
* [Ipocmoma

* He coxpaHsemcs (K)-KoO KaK chpacMeHm
Kooa

2. C nomouwbro OesrieHus.
f(x)=a(x)x" +r(x):

a(x)x"
g(x)

,m = deg{g(x)}

20e r(x)=rest



[pumep:
I. [aHo: 1.Maccue komaHO Q=16, 2.Haubornee sepossmHasi
owubka 8 KC -oOHokpamHas owubka 8 00OHOM pa3spsoe, 3.

Koppekmupyrowtoro criocobHocme KoOa peasiu3osams 8
pexume ucripagerieHus.

ll. PeweHue 3a0a4yu:1.0npedenieHue paamepHocmu K
UHGOpMayUOHHO20 Kooda:

p=2; pk > Q(maccus) — 2k >0=16= k=4
2.Yucro pa3psoos nomexosawuleHHo20 Koda h=K + m
20e m=deg {g(x)}
m o Ny SN oponos = [EX)]=2" =1, 2" -12n=m+k

m=1 - n=m+k=1+4=5 2'-1=1<5

m=2: n=m+k=2+4=6; 2*-1=3<6

Il
~

m=3 n=m+k=3+4=7; 2°-1=7>7| n




Il. Bbibop obpa3syrowieco MM g(x) kooa:
1.deg{g(x)}=m=3,
2.9(x)-Henpueodumbiti MM : g(X) = x> +x*+1

V. [lpouecc gpopmuposaHusi nomexo3awuuieHHo20 Kooa 8 cusy
anzopumma:

f(x)=a(x)x™ +r(x);r(x) = rest a(x)x”

g(x)
(K)—x00: 1011~a(x)=x" +x+1

a(x)xm — (X3 +X+1)X3 — X6 _|_X4 _I_X3
m 6 4 3
a(x)x"  x°+x"+Xx

r(x) = rest (x) =20 _ .2
g(x) X +X"+1




x° +x' +x° |X +x° +1

© +x +xd K{TxJIEER,K)
x> +x* KoA: 1011100

x> +x'+x?

NHdpopmaumoHHagd [1poBepo4Has
YyacTb YyacTb

r(x) = x*

V. UckaxeHue nepedasaemozo KK e KC

K= 001099 061000 ~ £(x) = x*

1011100 | 1001100

] 6 4 4 3 2 6, .3 2
f(x)=X6+X4-I-X3+X y(x)=x"+mpm X7 +HX =X +X +X
0




VI. [lekoouposaHue
6 3 2 3 2

X +X +X X~ +x° +1
6 5 3 3 2 1
X +x° +X X +X +X+
x> +x°

X + X

x> +x% +1

x> +x  +1

F{E(xX)=x"+x+1}=111-

CUHOPOM  OUWUOKU 8 KAHCOOM

paspsioe .



